

ANUNCIOS.

PAGO ANTICIPADO.

Se suscribe en Alcoy, en la Administración, calle de San Lorenzo n.º 11. Imprenta a donde se dirigirá toda la correspondencia.

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS
 ATRASADO 25

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE.

SUSCRIPCIONES.

PAGO ANTICIPADO.

Alcoy, en tres 150 pesetas.—Trimes, tre, 450 id.—Fuera, 525 id.—Exanuncios 15 id.—Ultramar, 8 id.—Recibe anuncios y reclamos la Administración.

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS
 ATRASADO 25

Año IX

REDACCION,
 CALLE DE SAN LORENZO, 11.

ALCOY, Jueves 23 de Diciembre de 1886,

ADMINISTRACION.
 CALLE DE SAN LORENZO, 11.

Núm. 2,750

Ojo! Ojo!

AGRICULTORES

Abonos de hastas y pezuñas sin ninguna clase de mezcla.

DE

la acreditada casa de Wrs. Abadie et Cie Bde Beaucaire

30 pesetas los 100 kilos con embalaje. Unico representante en esta provincia.

Rafael Aracil

14.—SANTA ELENA.—14

Los pedidos se sirven en seguida. Se garantiza la verdad del artículo. 30 pesetas 100 Kilos. Contado 2 por 100 descuento.

DINERO.

Se reciben encargos para tomar dinero a préstamo con interés y garantía correspondiente. Darán razon en la calle de San Lorenzo, número 19 entresuelo.

LA CORDOBESA FABRICA DE ABONO

DE

Antonio Gosalbez Masia

El Cuerno y Pezuña puro sin mezcla de otra materia a 60 reales los 50 kilos ó sea a 15 arroba Almacén Mercado 3, Alcoy.

SE ALQUILA

tercer piso de la casa núm. 57 de la calle de San Nicolás. Darán razon, calle de San José núm. 66.

En el café de Rigal hay de venta una maquina usada para la fabricacion de limonadas pudiendo producir hasta 500 botellas por dia, la que con motivo del traslado se dará por un precio reducido lo mismo que café y otros efectos.

El Serpis

ALCOY 23 DE DICIEMBRE DE 1886.

Alrededor del mundo.

SUMARIO.

Un capítulo de historia.—Príncipe y barquera.—Solucion de la incógnita.—Revolucion en el suelo.—Una teoria nueva.—Como dormirán nuestros hijos.—La última palabra de la navegacion submarina. Hace muchos años años de esto, que mas que historia parece cuento de hadas.

Un joven, vestido con lujoso traje de cazador y con la escopeta al hombro, llegó próxima ya a la caída de la tarde, a las orillas de un lago, a que prestaban marco soberbio, montes alpestrales cubiertos de flores y de arbustos.

En medio del lago se mecía una barca, y en ella una joven contemplaba absorta la hermosura del paisaje. Era bellísima, alta, de gada, aunque robusta, con los brazos muy desarrollados, por mas que su mano era tan fina como brasa, y unas largas trenzas de oro adornaban de un modo soberbio su traje de aldeana.

El cazador no era un hombre vulgar. Era un gran señor, un príncipe que iba a ser presentado a su futura, a quien no conocía, la mayor de las cuatro hijas de un duque soberano, primo de rey de aquella comarca. La princesa habitaba por aquel entonces con su padre y con sus hermanas no lejos del lago, en un chalet que las servía de residencia veraniega. El príncipe incógnito se quedó maravillado de aquella belleza rústica.

—¡Señorita!—gritó desde la orilla el cazador. —Estoy cansado; ¿quereis dejarme pasar el lago en vuestra barca?

—Sin replicar palabra, la joven cogió los remos, y al llegar a un punto favorable para el embarque, tendió la mano a su interlocutor, diciéndole:

—Venid Os voy a pasar al otro lado.

Cuando el príncipe saltó dentro de la barca, la joven le quitó la escopeta de las manos, la envolvió en un chal para que no se mojará, y volviendo a tomar los remos, empezó a bogar con la mayor destreza.

Luego que hubieron tocado la orilla opuesta, disponíase la aldeana a embarcarse otra vez; pero el príncipe, encantado con su presencia, la rogó que le guisase al chalet ducal, cuyo camino desconocía.

La joven accedió al nuevo deseo del cazador, y cogiendo la escopeta, se la echó al hombro y trepó por el escarpado sendero con la agilidad de una cabra.

Esa vez la joven desapareció antes de que el príncipe pudiera deslizarla en la mano la moneda de oro que ya tenía preparada. El príncipe se encontró de repente a pocos pasos del chalet y con su escopeta apoyada contra una roca. A los pocos segundos le rodeaba una nube de servidores que en medio de reverencias le conducían a presencia del duque.

Las ceremonias ajenas a la entrevista, la presentación a su futura y a dos de sus hermanas, las distracciones de la conversaciones le hicieron olvidar en breve la encantadora barquera.

Pero cuando la comida tocaba a su término abrióse una de las puertas del salón y apareció una señora, que a todas luces era una dama de honor, acompañando a una joven cuyos magníficos cabellos dorados la cubrían hasta las rodillas el traje blanco que llevaba.

—Mi hija menor—dijo el duque presentándola.

Y el príncipe, poniéndose encendido como la grana, la hizo una profunda reverencia. Acababa de reconocer a la barquera.

Los lectores adivinarán que el príncipe no se casó con la hija mayor del duque sino con la menor.

Hoy, la barquera de antaño reina sobre uno

de los imperios mas poderosos del mundo; pero sigue conservando su afición a los ejercicios campestres y es la primera remera y la primera caballista de Europa.

Es la emperatriz de Austria, y la historia de su boda es la que acabamos de relatar.

El doctor Johannes Menli, de Bach, predica una nueva doctrina sobre el sueño, y su teoría hace tanto camino, que revisa a médicos tan autorizados como "Health", en Londres, la están prestando resueltamente su apoyo.

Segun este doctor, es preciso abandonar la postura que la generalidad de los hombres toman para dormir. En vez de tener la cabeza alta y los pies bajos, hay que hacer lo contrario: tener la cabeza baja y los pies altos.

Las almohadas son un chisme, no ya inútil, sino pernicioso. El doctor Johannes Menli lo ha experimentado por sí mismo durante muchos años, y la ciencia está en su abono.

Durante las horas de descanso es cuando el cerebro y los nervios necesitan mayor suma de nutrición y cuando la circulación ha menester de mayor estímulo. Todo esto se consigue teniendo la cabeza baja para dormir; mientras que sucede lo contrario teniéndola alta.

Nuestra manera de dormir es absurda. Tenemos la cabeza alta lo mismo cuando dormimos que cuando estamos durmiendo, de modo que el cerebro, la parte esencial de nuestro cuerpo, tiene siempre una circulación incompleta de sangre tardía y pobremente oxigenada.

Que nuestros abuelos durmieran así se comprende. Eran gentes mas dedicadas a la vida material que a la exclusiva del cerebro. Pero en nuestro tiempo se hace un gasto enorme de nervios y de materia cerebral y hay que reponer esas pérdidas llevando a la cabeza mayor cantidad de nutrición.

A nosotros nos costaría mucho trabajo acostarnos al nuevo sistema. Pero nuestros hijos dormirán con la cabeza a los pies de la cama y los pies sobre las almohadas, como manda el sabio doctor Johannes Menli.

En Agosto último la prensa española, haciendo coro a la del resto del mundo, pregonó las experiencias del "Pacificador", famoso bote submarino, cuyas pruebas se hicieron aquí mes con el mejor éxito en la bahía de Nueva York.

El invento ha sido perfeccionado de entonces acá, y a principios del actual mes de Diciembre se han hecho nuevas pruebas con el "Pacificador", (Peacemaker), que llevaba dentro a dos periodistas americanos y a un corresponsal del "Daily News", de Londres.

Los resultados han sido maravillosos. El "Nautilus", de Julio Verne es una realidad. El bote estuvo bajo el agua veinte minutos, caminando con derrotero fijo y pasando por debajo de las embarcaciones que quiso. Se ha prescindido de la electricidad como motor, pues era de efectos inciertos. Ahora se emplea el vapor; pero en vez de carbon se gasta en el "Peacemaker", la sosa cáustica para engendrar el calorico. Quince libras de sosa de 95 grados bastan para hacer andar cinco horas al bote submarino con una velocidad de ocho nudos por hora a cuarenta pies de profundidad.

Ahora el profesor Taek, seguro del éxito de su invento, asegura que puede construir bu-

ques submarinos de gran tamaño y que si los capitalistas le ayudan, dentro de un año la travesía entre Francia e Inglaterra, la más dura de todas por lo agitado del mar, podrá hacerse en vapores submarinos que navegando a cuarenta pies bajo la superficie del mar librarán del mareo a los viajeros.

Los movimientos serán más suaves e iguales que los de un tren, y no habrá peligro alguno de tempestades a semejanza profundidad.

De construir barcos submarinos de capacidad bastante para el transporte de viajeros por el Canal de la Mancha a construirlos para la navegación del Atlántico no hay mas que un paso.

Lo terrible es que en el caso de accidente no hay salvacion posible en un barco submarino.

Las espeluznantes aventuras de "Artkur Gordon Pym", el héroe de Eduardo Poé, serian cuentos de niños comparados con la realidad de las escenas que se desarrollaran en el interior de un vapor submarino embarrancado con su carga viviente y sin auxilio posible en el fondo del Océano.

WANDERER.
 (De "El Imparcial".)

El torpedero "Destructor".

Del "Glasgow Herald", correspondiente al día 15, traducimos los siguientes párrafos que se refieren a las pruebas hechas con el torpedero español recién construido.

EL TORPEDERO CRUCERO ESPAÑOL.

"El lunes último se verificaron en Skermolie las pruebas oficiales de este notable barco bajo dirección de una compañía de oficiales de la armada española, compuesta del Sr. Casariego presidente de la comisión; el Sr. Montojo, el señor Villanil, comandante del "Destructor", los capitanes Sres. Romero y Elduayen, de la comisión naval española en Londres, y el capitán Goytia, encargado de la comisión."

El programa de pruebas consistía en hacer marchar el barco seis veces la distancia de una milla exacta en Skermolie, y despues de hacerlo caminar durante tres horas seguidas para demostrar así que la velocidad conseguida en una carrera de una milla podía ser mantenida en un período de tiempo grande.

Las pruebas fueron por extremo satisfactorias: no se presentó durante ellas ninguna dificultad. La comisión consignó que en las tres horas el barco había caminado 63 millas a una velocidad media de 22 65 millas por hora. La velocidad máxima alcanzada fué de 23 1 millas por hora.

Este barco es el primero que se construye de un nuevo tipo destinado a tener las mayores velocidades de los torpederos y la capacidad suficiente para poder desempeñar las funciones de un crucero ordinario. Las condiciones maritimas fueron celebradas por la comisión en la semana última, viendo que marchaba a 22 millas por hora con los fuertes vientos y las mares gruesas que hemos tenido.

La velocidad alcanzada el lunes último por este barco es la mayor de que haya memoria en las construcciones navales. Ningun buque equi-

estraer del buque parcialmente y a escondidas de un aduanero que vigila para que no saliese nada de la embarcacion sin un permiso que emanase de la aduana. Encontramos un local cómodo en casa de un italiano que mi asociado reconoció ser uno de los refugiados políticos compañeros de destierro. Aquel hombre estaba en el Brasil hacia algunos años viviendo del contrabando, y nos dió las instrucciones necesarias para defraudar los derechos de S. M. brasileña, debiendo a su esperiencia el completo éxito del desembarque de nuestras mercancías.

Como creo que importa poco al lector que yo le inicie en los misterios de la vida mercantil, bastará con que le diga que despues de haber corrido todas las tiendas de barbero de la ciudad, a quienes llevábamos muestras en una botella de cuero, especie de vasija que se usa mucho allí, vendimos todas nuestras sanguijuelas a un precio tan alto, que sacamos de ellas cinco mil francos. Como no nos habian costado mas que mil quinientos; no incluso los gastos de camino, que se elevaron a doscientos cincuenta francos por cada uno de nosotros, nos resultó un beneficio líquido de tres mil francos, que

miembros, tuvo aun la precaucion de echar un nudo a la cuerda, un pie por cima de su cabeza, a fin de preservarse del choque con la verja; y dirigiendo la vista al tiburón, que parecia estarle espiando, exclamó: ¡arriba! Tres hombres que tenían la otra estremidad de la jarcia, hicieron un esfuerzo, y en menos de dos segundos lo levantaron a mas de treinta pies por cima del nivel del agua. Pues bien, sin embargo de la rapidez con que se efectuó la ascension, no pudo libertarse de la furia del monstruo. Lo vi enderezarse, abrir una boca con tres hileras de dientes triangulares, lanzarse fuera de su elemento en una línea vertical, tener a los tres hombres en equilibrio durante un segundo, volver a caer en el agua, y presentarse a mis ojos el triste cuadro de un cuerpo mutilado, suspendido, cuyas entrañas colgaban a lo largo de la pierna derecha; la izquierda habia desaparecido.

A las dos horas espiró. ¡Pobre compañero! mi otro asociado y yo lo sentimos sinceramente, no porque acabase de hacernos sus herederos, sino porque era verdaderamente un bueno y jovial amigo.

—¡Qué rareza! hubiera podido decirse que aquella desgracia debia sernos favorable: aquella misma tarde tuvimos viento.

Lo mismo que en todas las ciudades de España y de Portugal, en Rio Janeiro tienen aun los barberos el privilegio de conservar las sanguijuelas y de aplicarlas. Yo supe esta costumbre tan luego como llegamos a la bahía y fuimos visitados por la diputacion sanitaria. Apenas se habia alojado el bote de sanidad, cuando vimos acercarse el de la aduana y una nube de piraguas; aquellas débiles embarcaciones traían a bordo un blanco, y un negro ejecutaba las maniobras. Cuando los aduaneros bajaron a la cámara, re lanzaron de las piraguas sobre el puente una veintena de barberos que nos dijeron a la vez: Señores, traen vds. sanguijuelas de venta? Nosotros nos guardamos bien de responder afirmativamente antes que los aduaneros se marchasen; pero tomamos las señas de aquellos futuros parroquianos cuya afluencia nos hizo asegurar que la venta de nuestras sanguijuelas seria fácil y lucrativa.

Lo primero que juzgamos oportuno hacer cuando desembarcamos, fué buscar un lugar don le depositar nuestras mercancías, las que teníamos que

Núm.) FOLLETIN DE EL SERPIS. (29

Memorias de un niño de la Saboya

Ver aquel tigre de los mares, avanzarse escoltado de sus dos eternos pilotos, resolverse, escitando así su voraz apetito sobre su presa para devorarla mejor. El diamontés conservó en aquella arriesgada posición la mas admirable sangre fría: pegado al mismo tiburón, habia ya dado la vuelta a la embarcacion sin que se pudiese encontrar medio de salvarlo. Se iba a echar un bote al mar, cuando el capitán, cubierto aun de sus propeles de Neptuno improvisado, arrojando a un lado la túnica y el tridente, se lanzó de un salto sobre la verja del mastelero mayor, y arrojó al mar la punta de una jarcia que colocó en uno de los montones, diciendo al pobre diablo que se amarrase bien por bajo de los brazos para izarlo, lo que ejecutó con bastante agilidad; pues, a pesar de la fatiga que debia enervar ya sus

APUNTES
LOCALES Y REGIONALES.

Hemos recibido un ejemplar del "Almanaque Agenda Diario," que publica el inteligente editor Don Francisco Compañy, y otro del Calendario de cartera, edicion de lujo.

Ademas del Santoral y todo cuanto tienen todos los Almanagues, contiene el primero una parte destinada á hacer en ella anotaciones diarias, el año agrícola para 1887 en verso, y algunas poesias festivas. El segundo, ó sea el "Calendario de bolsillo," está encuadernado en cartón, con bonitas cubiertas á dos tintas, y contiene además del Santoral los cuadros siguientes: uno de las horas de salida y entrada de los correos en la Administracion de esta ciudad; otro de las horas de entrada y salida de cuantos coches salen de Alcoy, como así mismo las administraciones de los puntos de salida y llegada; otro que contiene una tarifa de precios de los ferrocarriles; una nota detallada de las fondas con hospedaje, casinos, cafés y pesadas de esta ciudad; una tarifa de telégrafo, y las fechas en que se celebran ferias en el reino de Valencia.

El "Juicio del año," de ambos calendarios, como también el "Año agrícola," para 1887, y las poesias que se insertan al final del Almanaque Agenda Diario, son originaes del ilustrado joven nuestro amigo y paisano Don Gonzalo Faus Garcia. En todas las mencionadas composiciones, se nota la soltura y gracejo propios de cuantos escritos brotan de la pluma del señor Faus Garcia.

Los susodichos calendarios se podrian encontrar en casa del editor Don Francisco Compañy, Mercado 17, á los precios siguientes.

Almanaque Agenda Diario, 20 céntimos de peseta; Calendario de Cartera, edicion de lujo, 25 céntimos. Id., id. ordinario, 5 céntimos. Calendario del profeta, 5 céntimos.

La Compañia de Zarzuela que actuó en esta ciudad bajo la direccion de Don Juan Cubas, durante el mes pasado y primera decena del actual, ha salido de Elche para Murcia, donde debutará en el Teatro Romea, con "La Tempestad."

La feria de Elche no ha estado lo animada que era de esperar, quejándose los comerciantes de las pocas ventas que han hecho. Las funciones de teatro también adolecieron de lo mismo.

Se ha concedido autorizacion para celebrar una corrida de toros en la plaza de Denia el día 25 del actual.

El día 20 del actual se verificara en Agres la tercera subasta pública para la enajenacion del aprovechamiento de pastos de los montes del Estado denominados, "Solana," y "Umbria," en Vall de Ebo la primera subasta para la enajenacion del aprovechamiento de los pastos del monte de propios denominado "Alto de Carrasca," y en Villajoyosa, la tercera subasta para la enajenacion del aprovechamiento de la caza y espartos de los montes del Estado denominados "Moratell," y "Paller."

Los pliegos de condiciones estarán de manifiesto las enrespectivas alcaldias.

Refiriendo un colega de Gandia el estado que alcanzan las obras de aquel puerto, dice que están terminadas las escrituras de compra de los terrenos que la empresa ha adquirido para el emplazamiento de almacenes, habiéndose adquirido el material de trabajo para dar comienzo. Se ha obtenido la autorizacion necesaria para el paso nivel que ha de utilizarse sobre la via para el transporte de la piedra desde la cantera al Grao por el camino ya trazado y todo está dispuesto para el replanteo de las obras que sera en el mes próximo á más tardar.

nuestros brazos por ella. Si alguna vez encontrabamos por casualidad una abertura por donde poder entrar, una densa nube de insectos volátiles nos obligaba bien pronto á volver á nuestro camino. En fin hacia el medio día, después de haber andado seis horas encorvados bajo nuestra carga, llegamos á la orilla del rio de los Macaces, donde nos dormimos á la sombra de un imenso plátano.

Yo dormitaba hacia ya rato, cuando un ruido extraño, semejante en algun tanto al gruñido del cerdo, me vino á despertar. Comencé á llamar á mi compañero para volvernos á poner en camino, pero al momento me apercibí de que solo estaba en el sitio donde se habia acostado el fardo de sus mercaderias; me levanté entonces, di algunos pasos hacia el riachuelo dándole fuertes voces; pero en vez de obtener respuesta, oí un grito ahogado que salia de entre unas matas espesas; me acerqué un poco y vi precipitarse al agua un enorme caiman que arastraba el cuerpo ensangrentado de mi infeliz camarada. Me precipité tras él y abandonó su presa; pero ya era tarde, no daba la menor señal de vida. Su cabeza estaba horriblemente mutilada, y sus pies

Por una distraccion involuntaria en el ajuste de la carta de Villena que ayer insertamos, dejó de incluirse un párrafo, el cual reproducimos para dejar completo el sentido de la misma. Dice así: "La señora Alcaina interpretó su papel de Roberto de una manera perfecta y acabada, caracterizando todos los números con muchísimo gusto y afinación."

La Comision provincial, inspirada por un rasgo de patriotismo que le honra sobremedura, y á propuesta del vocal un Paecasio Lopez, acordó no percibir sus dietas hasta tanto el tesoro provincial se encuentre mas desahogado y satisfechas atenciones perentorias y de necesidad.

Han sido destinados los médicos segundos D. Antonio Amo al primer batallon del regimiento de Tetuan, don Bonifacio Cuadra al segundo, D. Genaro Gozales al segundo de Guadalupe, D. José Urrutia al primero de la Princesa, y don José Aparici al Hospital de Valencia, provisionalmente.

Es considerable el movimiento que se nota con motivo de la proximitad de las Pascuas de Navidad. Por todas partes se ven cruzar agnaldos, si bien, aunque sea doloroso confesarlo, no es tan gran número como otros años, por efecto del malestar general que se siente en la industria y del que participa en grado no escaso nuestra localidad.

Nuestro colega de Alicante, "La Tarde," se queja de no recibir EL SERRIS, y sin embargo nosotros se lo enviamos con puntualidad.

"Es mucha calle, Señor, La calle de la Montería."

Es decir el servicio de Correos.

Hay dificultades para recibir la paz de toros de Alicante.

Mejor seria que hicieran un Instituto nuevo, que hace mas falta que la dichosa plaza.

El domingo llegó á Orihuela el ex-republicano Sr. D. Tomás Bryan y Livorno, obispo de Cartagena.

Dice "El Grañador," que dos vecinos de un popular barrio de San Antonio, contraeron el domingo, sagradas nupcias, y en tanto que el sacerdote les echaba la bendicion, espiró a madre del novio, que hacia algun tiempo se encontraba muy delicada.

Ocultaron la noticia á los recién casados y mientras se tomaba el chocolate, segun costumbre en estos casos, la maestra de la joven desposada, que estaba en estramo mala tambien de tiempo atrás, entregó su alma á Dios.

Segun tenemos entendido, es á produciendo magníficos resultados el servicio de diligencias establecido desde Alcoy á Villena, propiedad de la Empresa de Gomez Hermanos y Cia de Ibi.

Esta empresa, no solo ha tenido el acierto de combinar las horas de salidas y llegadas á las poblaciones estremas que proporcionan al viajero la mayor rapidez en sus escursiones á precios muy ventajosos, si, que, su buen tacto en la eleccion de personal para verificar el servicio de encargos que diariamente se cruzan entre Ibi y Alcoy, ha sido causa de que se golpeen la lella infinidad de personas haciendo subir extraordinariamente de poco tiempo á esta parte número de su ya respetable clientela, causándole que ha sido la exactitud, aquí la y honra de que despacha cuantos encargos se le confian en las que se está notando recomendable economia.

Deseamosle mucha vida á la referida empresa para satisfaccion y notable alivio de los que continuo tienen necesidad de confiar sus asuntos.

cutados como si se hubiera empleado para ello un hacha. Su muerte, que hubiera sido la mia si por librarme de los ardientes rayos del sol no hubiera elegido un sitio mas apartado del riachuelo que el que escogió mi camarada, causó en mi tal impresion, que quedé inmóvil mas de una hora contemplando el cadáver sin contrarme con fuerza para tomar una resolucion. Mas como la noche se acercaba á paso de gigante tuve que pensar en mi propia conservacion. Las noches son temibles en el Brasil para pasarlas á la intemperie. Ademas del aire húmedo y frió que se levanta al anochecer, después de haberse estado dejando sentir un calor de treinta y cinco grados durante el día, hay otros peligros para el viajero que se pierden en aquellos desiertos. Me decidí, pues, á ponerme en camino, pero antes eche los restos mortales de mi amigo en un barranco después de despojarlos de un cintillo que contenia diez onzas de oro, los cubrí con hojas de plátano y con una capa de tierra, y uniendo su fardo al mío, me alejé de aquel sitio fatal repitiendo muchas veces: ¡Pobre Fenoglio! que era el nombre de aquel desgraciado.

Los sucesos que acabo de mencionar

pado y armado ni ningun torpedero ha llegado á ella.

El "Destructor," está formidablemente armado con cinco tubos lanza torpedos, un cañon de nueve centímetros, seis de tiro rápido y dos ametralladoras revólvers, sistema Notokkiss. Tiene recia coraza de acero y están protegidas las máquinas.

De los experimentos resulta, que puede cargar suficiente carbon para un viage de 5.110 millas á razon de 11 1/2 por hora.

Las pruebas del lunes demuestran que con tiro forzado, el buque puede llevar combustible para caminar 700 millas á la mayor velocidad.

Las calderas son tipo de las empleadas en las locomotoras. En las numerosas pruebas hechas se vió que se adaptaban inmediatamente á su objeto. Se recordará que este tipo de calderas fué ensayado con mal éxito en el barco de guerra inglés "Polyphemus," y que tuvieron que ser substituidas por las ordinarias.

Han presentado los experimentos Mr. Bakenwall ingeniero de Whitehall, y Mr. Bennet, ingeniero inspector del gobierno, en nombre del Almirantazgo inglés; y además Mr. J. R. Thomson, Mister G. P. Thomson, Mr. C. D. Haynes, Mr. Parker y Mr. Biles."

Correo general

OTRA POTENCIA QUE SE ARMA.

Londres 21 (7:10 mañana.)

Noticias recibidas de Viena comunican que el gobierno austriaco está procediendo á realizar armamentos de verdadera importancia ante la eventualidad de que la cuestion de Bulgaria provoque una intervencion armada frente á la de Rusia.

La última medida de precaucion tomada por Austria ha sido aumentar en 40 000 carabinas de nuevo sistema los depósitos de armas nacionales.

Igualmente se ha acordado la adquisicion de gran cantidad de municiones y buen número de cañones de montaña.—C.

CHOQUE DE TRENES.

Londres 21 (7:10 mañana.)

El sábado ocurrió un terrible choque de trenes en la linea de Charkoff.

Los dos trenes quedaron destrozados.

Ha habido 13 muertos y 30 heridos.

Los pormenres del destrozo son horribles.—C.

LA DIPUTACION BULGARA EN BERLIN.

Paris 20.—Los individuos que componen la diputacion búlgara fueron recibidos en Berlin carácter oficial.

Para dar á la recepcion un carácter particular los comisionados no conferenciaron juntos con el secretario de Estado, sino individualmente.

El gobierno alemán pone particular empeño en evitar cualquier acto que pueda disgustar á Rusia.

INCENDIO EN EL ARSENAL DE BREST.

Paris 20.—Hoy se ha declarado un voraz incendio en el arsenal de Brest.

Un buque que se encontraba en él ha sido presa de las llamas.

VICTORIA DE LOS INGLESES.

Londres 20.—Según las últimas noticias de Birmania, los ingleses han obtenido un señalado triunfo sobre los insurrectos, derrotándolos por completo.

LAS RELACIONES ENTRE LAS POTENCIAS.

Paris 20.—A pesar de las afirmaciones contra las de los periódicos ingleses, aquí se asegura de la manera mas terminante que continúan

siendo muy amistosas las relaciones entre Rusia, Alemania, Francia y Turquía.

Según noticias de buen origen, la verdad es que son cada vez mas tirantes las relaciones entre Inglaterra y Rusia.

LOS VALORES SE REPONEN.

Paris 20.—En el Bolsín de esta noche han seguido reponiéndose los valores del quebranto que sufrieron el sábado y en la primera hora de la tarde de hoy.

El 4 por 100 exterior español ha subido ceaca de 1 por 100 desde el cambio mas bajo de esta tarde.

DERROTA DE MERLATTI.

Todos los ayunadores concidos hasta ahora son unos glotones comparados con nuestra compatriota Isabel Perez, de quien refiere "La Verdad," de Orense, bajo todo género de protestas en confirmacion del titulo del colega, lo siguiente.

"Isabel Perez Valencia, natural de la parroquia de Villamayor de la Boullosa, Ayuntamiento de Baltar, en esta provincia, cuenta 57 años, sin que desde la edad de siete, y á consecuencia de una enfermedad padecida, haya vuelto á probar hasta hoy alimento alguno.

Lo único que toma alguna que otra vez, es una pequeña cantidad de agua, y eso muy de tarde en tarde.

A pesar de tan prolongada é inconcebible abstinencia, la inverosímil ayunadora, si bien de naturaleza débil y enfermiza, no ha dejado por eso jamás de dedicarse á sus ordinarias faenas.

Es de carácter poco sociable y huye de trato de las gentes, circunstancia que ha hecho inútiles todas las gestiones que por algunas personas ilustradas se han hecho para alcanzar que se prestara á venir á esta ciudad, con objeto de ser examinada por los principales médicos de la capital."

EL AYUNO DE MERLATTI

Aparte del punto de vista científico que ofrece el mayor interés, este ayuno ha sido fértil en incidentes de todas clases

El ayunador ha inspirado locas pasiones. Durante su experimento ha recibido innumerables cartas de mujeres haciéndole todo género de proposiciones: unas le ofrecian su mano y su fortuna otras incondicionalmente su corazón y su cariño, otras aseguraban que morirían de pena si él muriese, y le suplicaban rendidas que no continuara, por Dios, en su empresa

Pero no es esto sólo: los hombres ricos y excentricos de todos los países del mundo han hecho á Merlati ofrecimientos de dinero en considerable cantidad. De Inglaterra, de Alemania, de oro para que repitiera su experimento.

La terminacion del ayuno ha dado lugar á una complicada correspondencia. El comité médico ha recibido más de 60 cajas de otros tantos especialistas con alimentos y medicamentos nutritivos. Muchas de estas cajas iban acompañadas de cartas, haciendo ofertas de dinero que variaban de 10 á 40.000 francos. Los honorable miembros del tribunal han rechazado esas ofertas, enviándolas á la asistencia pública para que se distribuyan en las casas de beneficencia.

Y por último, una robusta nodriza de Sucey, en Brie, ha escrito poniéndose á disposicion de los médicos, ofreciendo dar de mamar al joven Italiano.

Como detalle curioso consignaremos que durante el ayuno de Merlati muchas señoras se han propuesto á su vez ayunar, unas no bebiendo más que cerveza y otras contentándose simplemente con agua.

Se explica que las casas de orates estén pobladas!

nos hizo poner ufanos. En cuanto á nuestra pacotilla de quincalla no pudimos despacharla en Rio Janeiro, pues aquella ciudad es sumamente comercial y está surtida siempre de mejores y mas abundantes generos que nuestras ciudades manufactureras de Europa. Para efectuar la venta hubiéramos necesitado echar mano de corredores del comercio, los cuales hubieran exigido un beneficio mayor que el nuestro, y eso no nos acomodaba. Nuestro patron, el italiano, á quien nos dirigimos con este objeto, vino aun en ayuda nuestra. Nos aconsejó que fuésemos á dar un paseo por el interior, nos trazó un itinerario que él mismo habia seguido el año precedente, nos aseguró que con paciencia, valor y conciencia un poco ancha, no saldriamos mal de nuestra empresa. Aquel consejo me gustó mucho, porque además de las ventajas pecuniarias que parecia debernos proporcionar, mi carácter aventurero se acomodaba perfectamente con un género de vida semejante. Completamos, pues, nuestra pacotilla, la clasificamos por órden en dos cajas con diferentes separaciones, y nos pusimos en marcha con un sol al cual nuestros temperamentos, aunque bastante bue-

nos, pudieron difícilmente acostumbrarse. Esta nueva profesion me pareció al principio dificultosa, sobre todo cuando teniamos que enseñar nuestras mercancías á personas que no nos comprendian. No obstante, gracias á lo poco que sabia de latin, de provenzal y de italiano, pude muy luego conseguir el dejarme entender en portugués; por casualidad me sucedia alguna vez el no ser comprendido. Hacia dos meses que viajábamos de aldea en aldea con las mercancías á cuestas, y despreciando las preocupaciones del país, que mira desdeñados á los blancos que se envilecen por llevar un objeto cualquiera. Un día pasábamos de Isla-Grande á Santa Maria por un camino arenoso que nos cansaba extraordinariamente; el sol ocupaba el zenit; un sofocante calor nos ahogaba y ni un ligero soplo de aire se dejaba sentir para refrescarnos, ni aun una sombra donde ponernos al abrigo de los rayos del sol que nos achicharraban. Sin embargo, no faltaban árboles; pero los bosques que habia á uno y otro lado del camino eran tan compactos, tantas las enredaderas y arbustos enlazados entre sí, que formaban una barrera tan impenetrable, que difícilmente podiamos hacer pasar

COMUNICADO

Almería 21 de Noviembre de 1885.

Dr. de "El Ferro carril".
 Sr. mio y de toda mi consideracion: Poco que temer mi difunto esposo (q. e. g. e.) en Enero de este año suscribió un contrato seguro con la muy conocida y mas acreditada sociedad de Seguros sobre la vida, LA UNION, domiciliada en Barcelona, que por muerte prematura le habia de arrebatar de su hijo.
 Sin embargo, nada mas cierto ni mas triste; el 23 de Octubre último pasó á mejor vida el que me fué mi previsor marido.
 Como el doctor no ha dejado todavia secar mis ojos, cuando aquella Compañia, por medio de su representante en esta, Sr. Calvache, en nombre del inspector de la misma D. Joaquin Marín, que al saber la noticia se trasladó de su domicilio en Málaga á esta, me han hecho saber en este día de las 25,000 pesetas á que me habia el seguro contratado y por el que únicamente se habian satisfecho pesetas 537.50; esto me dá un importe de una anualidad.
 Bien quisiera yo manifestar mi agradecimiento á dicha Sociedad; pero en estos angustiosos momentos no acierto á hacer otra cosa que de publicar la intachable conducta por la que me ha seguido, que llamar la atencion de las personas previsoras sobre un institución que por la primera en reconocer ha de llevar á cabo sus consuelos en circunstancias tan azarosas como de las familias.
 Sirvase pues, insertar estas líneas, Sr. Director, y le quedará agradecida su affma. y f. de S. S.

Q. B. S. M.
 Isabel Sanchez, Vda. de Morales

NOTAS POLITICAS

Madrid 22 Diciembre.

La rebeldia de los republicanos coalicionados contra los acuerdos y actitud de sus representantes en las Cortes, ni los propósitos de modificar de los Sres. Romero Robledo y Loez Domínguez, ni las divisiones de la izquierda, consiguieron anoche animar las discusiones de los círculos políticos.
 Pero en cambio una cuestion mas interesante que las indicadas, porque es de una trascendencia para todos los partidos y para la claridad del sistema representativo, se discute en todas partes con empuje y extensione loables.
 Si la comision de actas tiene atribuciones para anular aquellas que ofrezcan gravedad, el asunto á que nos referimos.
 Muchas son las personas que estiman como sencilla la cuestion; pero aun no siéndolo, como resulta el empeño de izquierdistas y republicanos de mezclar en ella la pasion política y la influencia gubernamental, primero porque no existen y despues porque corresponde la resolución á la unidad de todas las voluntades en pró de las funciones parlamentarias.
 Son tambien, á nuestro juicio, incontestables los razonamientos empleados por la comision de actas al defender su dictámen, porque evidentemente si la comision posee atribuciones para declarar la validez de las elecciones, formalmente ha de tenerla para pedir al Congreso la anulacion cuando el exámen de los antecedentes no resulta duda respecto de la gravedad de todos los detalles electorales, pues solo en el caso de ofrecerse poco y mal esclarecidos los hechos, se somete al tribunal, que con los medios de informacion puede fallar en último término.
 Además, aparece mereciendo defensa decidida el dictámen de la comision, porque éste evidencia de qué modo huelga en el organismo parlamentario el tribunal de actas graves, y como pueden sustituirse, con beneficio para la representacion de que debe estar revestido el Congreso, y que en nadie debe delegar, las funciones de aprobacion ó desaprobacion de los actos electorales que dan acceso en el austero recinto de la Cámara popular á los representantes del pais.
 En las mismas acertadas observaciones de la comision se ve el medio de reemplazar un tribunal cuyas decisiones tanto se discuten.
 Si ayer se animó el debate con el dictámen anulando el acta de Luarca, como el Sr. Romero Robledo presentó una proposicion incidental pidiendo al Congreso declare que la comision de actas no tiene facultad alguna para anular elecciones; como la discusion no terminó y como los izquierdistas amenazaron con el retraimiento, suponiendo que se faltaba á la ley, hoy promete mayor interés y ha de ocasionar incidentes notables.

Por eso es bueno recomendar que, dejando un lado los intereses de partido, se abra la mas amplia discusion sobre el asunto y se lleve á conclusiones que sirvan de jurisprudencia firme en lo sucesivo.
 Las razones expuestas por la comision de actas son muy fundadas y de mucho peso en opinion, y con ellas, á la vez que con im-

parcialidad y desapasionamiento, puede llegarse á resolver sobre la otra cuestion aneja respecto de la existencia del tribunal de actas graves. Este ha concluido sus tareas declarando válidas las actas de Velez Malaga, Sorbis é Igualada, y anulando la de Corcubion.

Tambien preocupaba anoche á las gentes lo que desde ayer ha vuelto á decirse acerca de trabajos revolucionarios.

Segun nuestras noticias, no existe dato alguno nuevo en demostracion de que el señor Ruiz Zorrilla intenta otra perturbacion de la tranquilidad pública.

Se sabe, si, que no ha renunciado á ninguno de los medios de conspiracion y de motin con que sueña desde hace años, por no haber fallado en su ánimo ni las discusiones parlamentarias ni las execraciones de la generalidad del pais, y por ello vigila constante y debidamente el Gobierno las gestiones que practica para alterar el orden público; pero no es cierto que hecho alguno reciente justifique el rumor aver esparcido y que tanto alarma á cuantos viven de su trabajo y no tienen medios de comprobar su autenticidad.

En el Senado, no obstante el apresuramiento con que se ha discutido el proyecto de creacion de una escuadra, ofreció mucho interés ayer el debate, quedando por fin aprobado. Hoy se votará.

Anoche se reunió el comité provincial del partido republicano progresista en su casino, y en esta junta se habló de la hondísima perturbacion que existe entre sus correligionarios.

Segun algunos de los interesados, el principal objeto fué acordar la forma de felicitacion al Sr. Ruiz Zorrilla en el próximo día de su santo.

Dicese que si en la próxima Asamblea republicana la votacion que recaiga sobre los actos de la minoria coalicionista en el Congreso se contraria á esta, los Sres. Salmeron y Azcárate renunciarán su representacion en las Cortes.

Creemos mejor que se limitarán á recobrar su libertad de accion dichos Diputados y los demas comprendidos en el anatema del partido zorrillista.

Una comision de la Asociación general de Agricultores de España ha visitado al Sr. Ministro de Hacienda para entregarle una solicitud pidiendo se autorice el libre cultivo del tabaco en España, con ciertas restricciones. El Sr. Ministro se mostró propicio á satisfacer esta aspiracion legitima de los agricultores, á fin de desenvolver con el nuevo cultivo la riqueza agraria del pais que redundará en beneficio de los particulares y de la Hacienda.

A consecuencia de la escasez de temas que sirvan de asunto á las conversaciones de los políticos, los periódicos de oposicion y los adversarios del Gobierno se han propuesto hacer correr la especie de unos supuestos rozamientos habidos entre los Ministros de Estado y Marina, á consecuencia del proyecto de creacion de una nueva escuadra. Nada más falso que esto, las relaciones entre ambos Ministros son cordialísimas, sin que exista motivo alguno para que sucediese lo contrario, y tanto el Sr. Moret como el señor Rodriguez Arias desmentirán con su conducta cuantos rumores puedan propalarse en sentido contrario.

Boletin religioso

SANTO DE HOY.—Sta. Victoria v. y mr.
 SANTO DE MAÑANA.—Sta. Tásila virgen

D. O. M.

Esta noche á las oraciones continuará en el Altar del Santísimo Cristo de la agonía de la Iglesia de S. Agustin, el rezo del Santo Rosario, en sufragio del ama de

Doña Maria Perez Richar

(Viuda de D. Pedro Miralles Pons)
 La familia suplica á sus amigos y conocidos, asistan á este acto religioso.

Alcoy 22 Diciembre 1886

ULTIMA HORA

Alcance postal-telegráfico

Madrid 22, á las 5:30 tarde.

Senado. El conde de la Romera apoya una proposicion para que se organice la carrera de los secretorios de ayuntamiento.

El Sr. Alfonso se queja de la defraudacion de la renta del timbre en Filipinas.

El Sr. Tarnel explica una interpelacion sobre asuntos eclesiásticos. Dice que no se cumple el convenio de 1857; pide que desaparezca el Concordato de 1851; declara que los prelados que antiguamente defendieron la patria trocando el báculo por la coraza, hoy, cambiados los tiempos, hay muchos de sobra. La facilidad de las comunicaciones exige que se supriman muchos obispos y cabildos. Aboga por que se haga el arreglo parroquial.

El ministro de Gracia y Justicia contesta exponiendo las dificultades que se oponen á la realizacion de las reformas solicitadas.

Congreso. Varios diputados hacen preguntas de escaso interés.

El Sr. Botija pide una nota de las fincas embargadas por débitos de la contribucion territorial.

El Sr. Villalva reclama una nota de los sujetos detenidos por motivo de los sucesos de 20 de Setiembre último.

El Sr. Ruiz Martinez anuncia una interpelacion por los sucesos de los practicantes de la Armada.

Se reanuda el debate sobre el acta de Lorca.

El Sr. Montilla alude á los Sres. Becerra, Silveira y otros para alargar la discusion.

El Sr. Silveira combate la teoria del Sr. Montilla y reconoce que el tribunal de actas graves tiene facultades para anularlas.

Madrid 22, seis tarde.

El Sr. Polo de Bernabé ha redactado ya el voto particular sobre la cesion del Jardín del Real.

Paris.—El reciente cambio ministerial de Turquia es ageno á la política.

Corren rumores de que Montenegro activa los armamentos en vista de las complicaciones eventuales.

Madrid 22, á las 8:15 noche.

Congreso. El Sr. Gonzalez (D. Marcial) apoya un proyecto de ley autorizando la construccion de un ferro carril que terminará en el puerto de Gandía. La Cámara lo tomá en consideracion.

Madrid 22, á las 9 noche.

Hoy ha publicado la Gaceta la anunciada combinacion de la magistratura.

El ministro de Hacienda aspira á la nivelacion de los presupuestos, fundándola en el arriendo de la renta del tabaco.

Madrid 23, 4 tarde.

Primeros premios del sorteo de hoy.

1.º premio número	6695
2.º " "	2943
3.º " "	10469
4.º " "	40890
5.º " "	29202
6.º " "	40143
7.º " "	345
8.º " "	38866
9.º " "	15153
10.º " "	5771
11 " "	43195
12 " "	39399
13 " "	24902
14 " "	1050
15 " "	29661
16 " "	40277
17 " "	41537
18 " "	31033
19 " "	33146
20 " "	44615
21 " "	5063
22 " "	13740
23 " "	38393
24 " "	23734
25 " "	12860
26 " "	37150
27 " "	35900
28 " "	19933
29 " "	18524
30 " "	8236

Premiados con 20000 pesetas.

47336 27398 206 46533 40184 36283 4461
 27795 23656 23646 4858 12738 28048 34654
 4439 16265 33607 29097 19436 26815

El número 4461 premiado con 20 000 pesetas ha sido expedido en la Administracion de esta ciudad.

Ultimos precios,

(POR TELÉGRAFO.)

4 por 100 interior	67'20
4 por 100 exterior	00'00
4 por 100 fin de mes	67'25
4 por 100 amortizable	80'65
3 por 100 Cuba y 1 amortizacion	35'40
Anualidades	00'00
Billetes hipot de Cuba	07'50
Carpetas provisionales de billetes hipotecarios de Cuba	94'10
Banco de España	391'50
Cambios sobre Paris	4'98
Id. sobre Londres 90 dij	47'60

PARA NAVIDAD

Ricas y finas galletas de todas clases para postres.

Selectos y aromáticos cafés.
 Azúcares estuche y de pilon.
 Especies puras garantizadas.
 Té.
 Canelas.

Bujias, y otros articulos.

Tienda del Granadero
 21, MERCADO 21

SE solicitan muestras de FABRICA de LIBRITOS y CA JAS de MISTOS, para un depósito y representacion propia. Se dará la garantia que se pida.
 Dirigirse á J. H Canada 45, Tienda—Berca lona.

Depósito de cemento

PORTLAND INCLÉS
 Y MINIO DE HIERRO
 Dirigirse a los Sres. Martinez y Co
 Calle de Bilbao número 6.
 ALICANTE.

MIGUEL MOLTÓ

Calle San Blas núm 16.
 ALCOY.

Encargado de la venta del cok del gas de esta plaza á domicilio ó como convenga al comprador.

Unico representante de la casa del Sr. D. A. Esquembre Alonso de Alicante, para los carbonos Cardiff, hierro, acero, cobre, estaño, pinturas inglesas en polvo, cok fundicion y maderas para carpinteria, ebanisteria y envidados á precios muy ventajosos.

Plazos los que se quieran con arreglo la á solidez del comprador.

A los cosecheros de vinos

Se les suplica remitan nota de sus marcas precios y condiciones de venta de sus especialidades al Establecimiento que acaba de inaugurarse bajo el nombre de "NON PLUS ULTRA" el cual desea expender las más acreditadas marcas de vinos y licores.

LIMPIA BOTAS

El cojo Noguera tiene el honor de participar á sus numerosos parroquianos, el haber trasladado su domicilio de la plaza S. Agustin, á la calle San Nicolás 46, entrada á la Fonda de Rigal.

Admite abonos por 6 rs. al mes.

SE VENDE la casa núm. 6 de Plaza de la Constitucion ó de los Arboles, en Ibi. Sus condiciones son excelentes.

Para tratar, dirigirse en la misma casa, á su ueno Rafael Juan.

FABRICA DE GORRAS

MARTINEZ E HIJO

Inducidos por la buena marcha de este establecimiento, debida al favor de tan amable como numerosa clientela, no dudamos en introducir mejoras en nuestro taller, y al efecto, desde hoy habrimos otro depósito de los productos de nuestra fabricacion, como sucursal en la calle de San Lorenzo número 13 en donde serán debidamente atendidos nuestros favorecedores, como igualmente en la casa número 17, calle del Vall que continuará abierta al público.

Baratura sin igual desde el módico precio de 1 1/2 reales hasta 40 reales una por mayor 30 por 100 de rebaja, al contado y á plazos con buenas referencias.

NOTA: Se venden dos máquinas usadas del sistema Singer, se daran bajas.

Imp Serpis

